
Assemblea legislativa delle Marche

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28 GIUGNO 2011 N. 48
  

ATTI ASSEMBLEARI                                                                                  IX LEGISLATURA

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE

DELLA SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 28 GIUGNO 2011, N. 48

PRESIEDE IL PRESIDENTE     VITTORIANO SOLAZZI

Consiglieri segretari   Moreno Pieroni e Franca Romagnoli  

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini.

Alle ore  10,20,  nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara 
aperta la seduta dell’Assemblea legislativa regionale.

O M I S S I S

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

• COMUNICAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE  in merito  allo  "Smaltimento dei 
rifiuti della Regione Campania";

• MOZIONE N. 88 del consigliere Zaffini "Emergenza rifiuti Regione Campania";

• MOZIONE N. 171 del consigliere Ricci "Emergenza rifiuti campani".

O M I S S I S

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai consiglieri Ricci (illustra l'emendamento a sua firma) e 
Binci, pone in votazione la mozione n. 171 con i relativi emendamenti  rispettivamente a firma 
dei consiglieri Eusebi e Ricci. L’Assemblea legislativa approva la mozione n. 171, emendata, 
nel testo che segue: 
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“ L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLE MARCHE,

CONSTATATO il perdurare di una situazione di emergenza riguardante il problema dei rifiuti 
solidi nella città di Napoli e più in generale nella Campania;

CONSIDERATO  che  qualunque  soluzione  si  adotti  va  comunque  previsto  anche  un 
coinvolgimento delle altre Regioni in termini solidaristici  al  fine di affrontare quanto meno la 
gestione dell'immediato;

VALUTATO che  la Regione Marche non può ritenersi estranea a tutto ciò ma, forte delle sue 
tradizioni, deve assumere un ruolo positivo nel favorire la soluzione del problema;

PRESO ATTO delle polemiche sorte sull'argomento e riportate dalla stampa;

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE

− a tenere costantemente informata l'Assemblea legislativa  sui termini  reali  del problema e  
sull'evolversi della situazione;

− a mantenere un atteggiamento solidaristico, com'è tradizione della nostra Regione, e volto a 
contribuire  in  maniera sostanziale  alla  soluzione del  problema,  insieme alle  altre  Regioni  
italiane;

− a proseguire nel coinvolgimento delle Province marchigiane coordinandone il contributo che 
devono assumere;

INVITA IL GOVERNO NAZIONALE

a  garantire  comunque,  attraverso  il  decreto  che  sta  per  emanare,  un  ruolo  al  sistema  delle 
autonomie locali  prevedendo, altresì,  un'assunzione di responsabilità da parte di tutti  i  territori 
regionali commisurata alle proprie capacità".

  IL PRESIDENTE 
 Vittoriano Solazzi

                            I CONSIGLIERI REGIONALI

     Moreno Pieroni

Franca Romagnoli
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